



Öppet samråd finskt förvaltningsområde

Datum: 14 november, kl. 17 – 19

Plats: Eventsalen Koordinaten

13 personer närvarande inklusive politiker och tjänstemän

Annelie Ljungwald, kommunikation- och servicechef håller i samrådet. Deltar gör även Eva Svensson, chef för utbildningsförvaltningen, Eva Lantz (M) ordförande utbildningsförvaltningen samt Dag Bergtoft (M) ordförande kommunstyrelsen.

Annelie Ljungwald hälsar alla välkomna och presenterar kvällens agenda.

Programpunkter

- Status förskola till väsentlig del på finska
- Reglemente rådet för nationella minoriteter

Eva Svensson informerar om bakgrund och problematiken med den finska förskoleavdelningen på Stenvik. En finsktalande personal hade anställts som innan tillträde tackade nej till tjänsten. Eva betonade vikten av att krav på personal är att personen ska vara utbildad barnskötare eller förskollärare. Ny annons har gått ut.

I dagsläget får 1 barn språkstöd på Stenvik. Eventuellt ytterligare ett barn från januari 2024.

Diskussion om problematik med att starta upp en finsk förskoleavdelning ca 45 minuter som kan sammanfattas i några punkter:

- För få barn. Endast 1 barn i dagsläget och eventuellt 1 intresserad. Från utbildningsförvaltningen är önskemål om minst 4 barn för att verksamheten ska vara givande både för barn och personal.
- Få sökande till tjänsten med krav på adekvat utbildning och finsktalande.
- Enkät till vårdnadshavare har skickats ut där frågan om intresse av finsk förskoleavdelning är ställd.
- Förhoppning om att personal kan rekryteras under våren.

- Synpunkter på vikten av att främja barnens sverigefinska identitet, att skolan måste lära ut om nationella minoriteter.
- Synpunkter om möjlighet till språkstöd på andra förskolor. Eva Svensson poängterar att det är svårt att gå tillbaka till sådan verksamhet, då anmälan till Skolinspektionen avsåg att Oxelösunds kommun endast erbjöd språkstöd. Förskolan vid Stenvik är det som erbjuds i dagsläget.
- Eva Svensson poängterar det tråkiga i att inte få till fler elever och personal för att kunna starta upp förskoleavdelningen på det sätt som önskas.
- Annelie informerar om att ny samordnare för FFO är anställd. Maria börjar i januari 2024.
-

Förslag och diskussion om eventuella åtgärder och saker som har gjorts för att öka intresset av avdelning och tjänsten:

- Lyfta vilka rättigheter och lagkrav som finns till medborgare genom att till exempel utbilda personal om detta.
- Erbjudna sökande personal bra löneförmåner och språktillägg.
- Annelie har ett uppdrag att kartlägga personal internt, dock måste den vara frivillig. Frågan har ställts tidigare och då fanns inget intresse att flytta eller byta arbetsplats.
- Bjuda in finsktalande personal till samrådet.
- Erbjudna finsktalande pedagoger inom förskolan en högskoleutbildning för att stärka språkarbetet.

Övriga synpunkter

- Det är få deltagare i kväll och orsak kan vara tiden och svårt för barnfamiljer att komma ifrån. Förslag om att göra samråden tillgängliga digitalt via Teams.
- På kommunens webbsida finns tydlig information om alla förskolor. Den finska förskoleavdelningen på Stenvik presenteras även på finska.

<https://www.oxelosund.se/barn-och-utbildning/forskola/stenviks-forskola---junibacken-kesakumpu-med-finsktalande-sprakstod>

- Annelie berättar att samråden kommer framöver att vara mer tematiska.

Reglemente rådet för nationella minoriteter

Plan för genomförande och uppföljning inom finskt förvaltningsområde antogs av fullmäktige 14 juni 2023. I den står att ett reglemente för Råd för nationella finska minoriteten ska arbetas fram. Vid förra mötet genomfördes

en workshop och Annelie presenterade ett utkast. Idag delas ett nytt utkast ut för genomgång och diskussion.

Utkastet diskuteras i 40 minuter och det beslutades att Annelies förslag ska tas ett varv till. Vid ett extra insatt samråd 31 januari 2024 kommer enbart reglementet att gås igenom, så att det ska kunna gå vidare till politiken.

Annelie erbjuder sig att besöka de föreningar som vill, för att förtydliga reglementet. Lämpligt tillfälle är någon gång efter 8 januari, för att föreningarna ska hinna gå igenom förslaget innan samrådet 31 januari. Annelie kan ta med sig tolk vid behov.

Övriga frågor

- Synpunkt om att kommunikationen mellan föreningarna inte alltid fungerar. Förslag har tagits upp att skapa en gemensam hemsida för föreningar och intresseorganisationer.
- Möjlighet att mejla Annelie med idéer har inte nyttjats.
- Önskan om att skapa en handbok för hur man betar sig på dessa möten.
- Annelie berättar kort om nya samordnaren Maria som börjar i januari. Hon kommer att jobba på ett annorlunda sätt än tidigare. Det var 27 sökande till tjänsten varav 4 kunde finska. Maria pratar meänkieli. Hon kommer att närvara vid nästa samråd.
- 24 februari är Sverigefinnarnas dag då det bland annat planeras för ett evenemang i Eventsalen.
- Tips om finsk rappare till fritidsgården.
- Förslag på besök på finsk bok- och kulturmässa, skrivtävling för ungdomar.
- 12 december 15.00 har Traditionsförening för finska krigen bokat kyrkan. Inbjudna gäster från bland annat finska ambassaden.
- Dag tackar för bra samtal Han ser fram emot samrådet.

Annelie tackar alla som kom på mötet. Nästa samråd extrainsatt onsdag 31 januari 17.00

Samrådet avslutas.